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来年度 特別活動の東北大会

来年度，「第34回東北地区小学校特別活動研究協
議会秋田大会兼秋田県特別活動研究協議会大曲仙北
大会仙北市教育研究大会」が11月2日(木)に角館小
学校を会場に行われます。
授業公開は，角館小学校の学級，そして本校の中

学生が１学年から３学年まで各１学級の３学級，角
館小学校に赴いて授業公開を行います。東北大会は，
小学校特別活動ですが，秋田県特別活動が中学校を
含んでいるので合同開催となります。
特別活動は，どのようなことを行う活動かと言え

ば，目標は次の通りです。(平成20年7月特別活動文部
科学省；以下出典は全て同じです)

目標 望ましい集団活動を通して，心身の調和
のとれた発達と個性の伸長を図り，集団や社
会の一員としてよりよい生活や人間関係を築
こうとする自主的，実践的な態度を育てると
ともに，人間としての生き方についての自覚
を深め，自己を生かす能力を養う。

この特別活動が学校教育のどのような時間に行わ
れるかと言えば，普段の授業の中で行われるのが「学
級活動」です。これは週に１時間ずつどの学級にも
授業としてあります。その他に，生徒会活動，そし
て学校行事があります。
学級活動の内容としては次の通りです。(出典前出)

学級活動の内容
学級を単位として，学級や学校の生活の充実

と向上，生徒が当面する諸課題への対応に資す
る活動を行うこと。
(1) 学級や学校の生活づくり
ア 学級や学校における生活上の諸問題の解決
イ 学級内の組織づくりや仕事の分担処理
ウ 学校における多様な集団の生活の向上

(2) 適応と成長及び健康安全
ア 思春期の不安や悩みとその解決
イ 自己及び他者の個性の理解と尊重
ウ 社会の一員としての自覚と責任
エ 男女相互の理解と協力
オ 望ましい人間関係の確立
カ ボランティア活動の意義の理解と参加
キ 心身ともに健康で安全な生活態度や習慣
の形成
ク 性的な発達への適応
ケ 食育の観点を踏まえた学校給食と望まし
い食習慣の形成

(3) 学業と進路
ア 学ぶことと働くことの意義の理解
イ 自主的な学習態度の形成と学校図書館の
利用
ウ 進路適性の吟味と進路情報の活用
エ 望ましい勤労観・職業観の形成
オ 主体的な進路の選択と将来設計

本校の特色である学年の朝集会は特別活動の生徒
会活動になります。朝夕の会も特別活動の立派な内
容の一つでもあります。
１年生，２年生，３年生が，11月２日にどんな

授業を公開するのか，公開学級や内容は新年度にな
ってから決める予定ですが，この研究会を角館中学
校生徒のステップアップの機会として前向きにとら
え，特別活動を通して，心身ともに健康な自主的主
体的な生徒を育成していきたいと考えています。

第25回ブラッシュアップ集会

1月25日(水)，ブラッシュアップ集会が２年生で
開催されました。今回のテーマは「スキー教室の振
り返り」です。スピーチを紹介します。

○２年Ａ組 鈴木 飛来さん
今回のスキー教室では楽しく安全に滑ることがで

きました。冬休み中に私はスキーに行くことができ
ませんでした。ぶっつけ本番で滑りました。最初は，
全然スキーに慣れなかったのですが，次第に滑って
いくうちに慣れてきました。午後からは，天気もよ
くなってきて田沢湖も見えてきれいでした。午後も
楽しくスキーができてよかったです。班の人たちと
仲良くなれたので良かったです。次のスキーも楽し
く安全に滑りたいです。そして１回目よりもうまく
滑れるようになりたいです。

○２年Ｂ組 戸澤 千華さん
１回目のスキー教室は，午前はガスがかかってう

まく見えなく滑られなかったのですが，午後は良い
天気になって田沢湖が見えて良かったです。最初は，
なかなかうまく滑ることができずに午前中は駄目で
した。何回も滑っているうちに，足も(深雪に)引っ
張られないようになってうまく滑ることができるよ
うになりました。午後は良い天気で国体コースにも
行ってスピードに乗って滑ることができました。第
３にも行って，少し見えないところもありましたが，
下まで滑ることができて良かったです。２回目は，
滑っている時に足が引っ張られないように滑りたい
です。班の人たちと一日楽しく過ごしたいです。

○２年Ｃ組 髙橋 弘翔さん
私は，まだ膝が完全に治っていないため，スキー

教室に参加できませんでした。みんなが滑っている
ときに何をやっていたかというと，ビニール袋で坂
を滑ったり，勉強をしたりしていました。意外と暇
かと思っていましたが，少し楽しかったです。みん
なが滑っているところを見ると，やっぱり滑った方
が楽しいと分かりました。あとは昼食で味噌ラーメ
ンを食べて，まあまあ美味しかったです。２回目の
スキー教室は膝と相談しながら決めたいです。

感想発表です。
○２年Ａ組 能美勇樹さん
私は飛来さんの発表に共感しました。それは，楽

しく安全に滑ることができ，翠星学年全員が怪我無
く帰って来られたからです。２回目のスキー教室も
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全員が楽しんで安全で怪我無く帰ってこられたら良
いなあと思いました。

○２年Ｂ組 鈴木 健流さん
私は千華さんの発表に共感できました。なぜなら，

午前中は全然滑られず大変でしたが，午後からは少
し滑られるようになったからです。２回目はもっと
上手に滑られるように頑張りたいです。

○２年Ｃ組 後藤 直輝さん
私は飛来さんの発表に共感できました。なぜかと

いうと，楽しく安全に滑れたからです。次のスキー
教室も班のみんなと楽しく安全に滑りたいです。

この後，「翠星ブラッシュアップＷＥＥＫ(冬休み
課題:提出率のよさ）」の表彰がありました。

１位 ２年Ｃ組 ２位 ２年Ａ組 ２年Ｂ組

Ｃ組の代表が学年委員から賞状とトロフィーをい
ただきました。おめでとうございます。

２年Ａ組 保健体育授業研究会

１月26日３校時，保健体育の校内授業研究会を
２年Ａ組で行いました。授業者は三浦教頭先生でし
た。
単元名は，球技でバスケットボール，今日の課題

は，「オフェンスでパスを出した後に，どこに動け
ば攻撃のために有効なのだろうか？」でした。
最初に，ウォーミングアップを５対５で６つのゴ

ールを使って行いました。その後に，学習課題の確
認，次に，その
課題を意識した
動きで変則ゲー
ム，そして，実
際にや ってみ
て，自分の考え
と友達との考え

をシェアする時間をグループで行いました。最後に，
補正を加えて，
まとめの提出と
なりました。
全員がバスケ

ットボール部員
というわけでは
ないのですが，
全ての生徒が学
習に参加してい
る授業でした。
また，生徒一人
一人に笑顔と達
成感，友達同士
の良い雰囲気が
感じられた授業
でした。活動か
ら活動への動き
もてきぱきとメ
リハリが効いて
いました。
この日の校内

授業研究会で，
本校の「一人一
校内 授業研究
会」は，全職員
が授業公開したことになります。他教科から授業技
術を学んだ一年間でした。

図書委員会からお知らせ 新刊本

新しい本がたくさん入りました。主な本を紹介し
ます。

新刊本
１ 幸せの青い贈りもの
２ 掟上今日子の家計簿
３ スターウォーズエピソードⅥジェダイの帰還
４ ハッピーになれる占いシリーズ
５ 写真で読み解く俳句・短歌・歳時記大辞典
６ 一目でわかる方言大辞典ー方言で感じる地方の個性ー
７ ダウン・ザ・ライン錦織圭
８ 君の名は。
９ 命を救われた捨て犬夢之丞
10 ハリーポッターと呪いの子
11 日本の火山図鑑
12 雲のカタログ－空がわかる全種分類図鑑ー
13 みんなの少年探偵団〔1〕
14 高校受験で成功する！中学生の「合格ノート」教科別必勝ポイント55
15 くらべてわかるきのこ
16 絵でみてわかる はじめての漢文
17 いまこそ知りたい！みんなでまなぶ日本国憲法
18 ほんとうにあった!?世界の超ミステリー
19 池上彰の現代史授業 平成編

栄光
◎堺市政令指定都市移行10周年記念 第10回
堺から発信するアートの甲子園アートグランプリ
in SAKAI 全国中学校美術部作品展－はばたけ
世界へ！堺から－
佳作 辻楓さん(３年生美術部員)作品「仲間」

◎第５３回東北中学スキー大会 (福島県猪苗代町)
・男子大回転 47位 鎌田匠人さん(１年生)
※ 明日(１月28日)，12時22分秋田県民会館で

秋田県アンサンブルコンテストに本校のオーケ
ストラ部(金管六重奏)が出演します。応援よろ
しくお願いいたします。


